

Vyjádření vedoucího k bakalářské práci Michaely Koppové: Nástin vývoje rybníční krajiny v zaniklých rybníčních oblastech Poděbradska a Nymburska

Bakalářská práce Michaely Koppové má odpovídající rozsah 50 stran textu + další strany příloh. Po stránce věcné náplně i formální úpravy odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci. Práce je z velké části rešeršní, kapitola 9. však přináší vlastní výsledky založené na sledování rozšíření vodních ploch rybníčních soustav na starých mapách. Michaela Koppová postupovala při zpracování bakalářské práce podle pokynů vedoucího. Na začátku bylo určitým problémem ujasnění tématu, vymezení sledovaného území a jednoznačné stanovení úkolů, které je možné v daném území zvládnout v rámci omezeného času bakalářské práce (od podzimu do jara, bez hlubšího terénního průzkumu). Lze říci, že stanovené úkoly byly splněny.

První část práce zaujímá stručná fyzickogeografická charakteristika území. Následuje metodika práce, která je rozdělená na 4 podkapitoly a ukazuje tak na pestrost sledované problematiky. Rešerše je tak zaměřená jednak na sledování změn v krajině, dále na zhodnocení podkladů, které se k tomuto sledování využívají, a konečně na využití regionální literatury k vývoji krajiny a rybníčních soustav ve středním Polabí. Rešerše je napsaná přehledně a čtivě, většinou s využitím několika titulů základní literatury, z nichž autorka přejímá i celé pasáže. Určitým nedostatkem je právě omezený počet titulů využití literatury, všechny doporučené tituly se nepodařilo dohledat. Absenci zahraničních titulů lze zdůvodnit ryze domácí problematikou a regionálním zaměřením. Chybou je, že řada titulů zmíněných v rešerši není uvedena v seznamu literatury. Naopak kladem je samostatné vyhledání regionální literatury a přehledné pojednání o vývoji rybníčních soustav na Nymbursku a Poděbradsku. Samostatně je potom provedeno jednoduché slovní zhodnocení vývoje sledovaných vodních ploch starých rybníků s využitím starých map.

Autorka v práci prokázala průměrnou schopnost orientace v literatuře, dokázala využít poznatků získaných v základních předmětech bakalářského studia a dospět k samostatným závěrům. Tuto regionální část práce o vývoji vodních ploch by bylo možné po úpravách publikovat v regionálním odborném tisku.

V případě pokračování v práci v tomto území v rámci magisterské práce se nabízí exaktní řešení sledování vývoje vodních ploch a dalších prvků krajinné struktury s využitím GIS a statistických metod.

Bakalářskou práci Michaely Koppové doporučuji k obhajobě s návrhem klasifikace **velmi dobře.**

3.6.2006

Doc. RNDr. Zdeněk Lipský, CSc.
vedoucí bakalářské práce